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75%

59%

Des Français très concernés par la
réduction des emballages, mais
+ frileux sur les écogestes + rupturistes

54%

52%

48%

Éviter les produits jetables, à usage
unique

Éviter les produits vendus à l'unité ou
suremballés

Amener ses sacs réutilisables pour
acheter fruits & légumes

Éviter les emballages en plastique et
privilégier des emballages +

responsables (carton, verre…)

Écogestes pour limiter les emballages

25%

22%

35%Acheter des écorecharges

Acheter des produits d'hygiène solides

Acheter des produits en vrac

EMBALLAGES

39% 
des Français font très
attention à limiter au
max les emballages

45%
essaient de faire
attention même
si c’est difficile de
s’en passer++ 18-34 ans 52%

16%
n’y font pas
attention

Régulièrement
ST oui
(régulièrement + de
temps en temps)

97%

95%

80%

98%

71%

87%

Les 18-34 ans et les PCS+ sont les plus assidus sur l’ensemble de
ces écogestes

Lorsqu’ils font leurs courses...
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Des Français qui se considèrent
bien informés et plutôt bons élèves

Concernant le tri,
 je me sens perdu

Le tri, c’est très
contraignant

Je suis le dernier
 de la classe en tri

Le tri n’a plus de
secret pour moi

Le tri, c’est super
facile

Je suis un très
bon élève en tri

7,6
0 10

7,1

7,7

7,218-34 ans 8 65 ans et +

7,218-34 ans 8,1 65 ans et +

LES DÉCHETS 
 LES MIEUX TRIÉS

LES DÉCHETS 
 « PEUT MIEUX FAIRE »

LES OUBLIÉS 
 DU TRI

+ de 80% 
des Français les trient

systématiquement (ou
presque)

des Français les trient
systématiquement (ou

presque)

~75%
des Français les trient

systématiquement (ou
presque)

- de 60% 

Bouteilles en plastique, Emballages en
carton, Briques alimentaires, Bouteilles,
pots, bocaux en verre, Papiers, journaux,

magazines

Emballages métalliques, Pots, barquettes,
boîtes et tubes en plastique, Emballages

souples en plastique
Bouchons, couvercles, capsules de café,

Biodéchets / déchets organiques

Les séniors sont les plus assidus sur le tri sélectif
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Même si 75% admettent faire
régulièrement des écarts ou des oublis 
18-34ans 89% / 65 ans et + 59%

49%

39%

24%

22%

11%

9%

Lorsque j’ai un doute de l’endroit où
il faut mettre le déchet

Je n’ai pas de poubelle pour
certains types de déchet

Lorsque mes poubelles de tri sont
pleines

J’ai peur que certains déchets
salissent ma poubelle de tri ou
dégage de mauvaises odeurs

Je n’y pense pas, ce n’est pas un
réflexe

Je n’ai pas envie de me prendre la
tête

++ Appartement 48%

Les raisons évoqués aux
erreurs de tri sélectifs

++ PCS+ 58%

++ Maison 29% / Familles 31%

Par doute ou manque d'équipement
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64%

62%

46% 75%

37% 78%

seraient prêts à rapporter les emballages concernés
si un système de consigne était mis en place

Un système de consigne méconnu
mais qui dispose d’un potentiel
prometteur

CONSIGNE

48% 
ont entendu
parler du système
de consigne et
savent de quoi il
s’agit

25%
en ont entendu
parler mais ne
savent pas
vraiment de quoi
il s’agit

28%
n’en ont
pas
entendu
parler

3 freins majeurs

Dont 53% “tout à fait prêts”

70%

65%

75%

73%

18-34 65+

50% 90%

56% 84%

45% 79%

50% 77%

Déchets ramenés
systématiquement (ou presque)
dans les points de collecte dédiés 

1 Stocker
les emballages

2Le montant de la
consigne
(pas à la hauteur de l’effort)

3Difficulté à trouver
un point de collecte

La nécessité de stocker puis de se
déplacer pénalise la collecte de certains
déchets (surtout auprès des + jeunes)

91% 
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RDV LE MOIS PROCHAIN
POUR UN NOUVEAU NUMÉRO

contact@enov.fr

En attendant,
si vous souhaitez en savoir +,

contactez nos experts !

Enquête réalisée par Enov auprès d’un échantillon représentatif de 500 Français (de plus deEnquête réalisée par Enov auprès d’un échantillon représentatif de 500 Français (de plus de
18 ans) interrogés via un questionnaire online entre le 15 et le 19 avril 2024.18 ans) interrogés via un questionnaire online entre le 15 et le 19 avril 2024.

Méthode des quotas et redressement sur les critères suivants :Méthode des quotas et redressement sur les critères suivants :  
  genre, âge, catégorie socioprofessionnelle, structure du foyer et région.genre, âge, catégorie socioprofessionnelle, structure du foyer et région.

mailto:contact@enov.fr

